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令和７年度・第２５回農業委員会総会議事録  

 
開 催 日  令和 ７年４月 ２５日 （金 ）  １３ ： ０ ０～  

開催場所   ＳＳプラザ川内  ３０１～３０３会議室  

出席委員（１９名）  

議席

番号  
委員名  

議席

番号  
委員名  

議席

番号  
委員名  

１  中原  良治  ２  谷山  信  ３  藥師寺  しげ子  

４  新屋  純子  ５  牧田  信一  ６  小城  義己  

７  木場  祐二郎  ８  中島  弘和  ９  下茂  正憲  

１０  木下  博英  １１  乙須  紀文  １２  有馬  康夫  

１３  永留  智史  １４  山路  一浩  １５  西  裕一郎  

１６  小園  光男  １７  礒道  博和  １８  梶原  拓二  

１９  府  生次      

欠   員  (０名 ) 

欠席委員（０名）  

遅刻委員（０名）  

出席推進委員（１７名）  

議席

番号  
委員名  

議席

番号  
委員名  

議席

番号  
委員名  

２１  山下  武徳  ２２  福壽  久雄  ２３  濵田  義博  

２４  春田  実  ２５  上小川  文男  ２６  （欠員）  

２７  鶴屋  賢了  ２８  廣庭  吉辰  ２９  中川  大樹  

３０  馬渡  義文  ３１  田中  浩徳  ３２  竹田  栄次  

３３  永吉  康之  ３４  徳永  正幸  ３５  徳永  功  

３６  鬼塚  幸男  ３７  豊田  孝之  ３８  古川  梓  

３９  髙木  成寛  ４０  早﨑  麻美子  ４１  辻󠄀  孝一郎  

欠席推進委員（３名）  

事務局出席者  森局長・西代理・福永主幹・梶原主幹・長沼Ｇ・田上Ｇ員・  

冨士代職員  

薩󠄀摩川内市農業委員会会議規則第１４条の規定によって、ここに署名する。 

 

議長（農業委員会会長）                       ㊞  

 

議事録署名者        １１番                 ㊞  

 

             １２番                 ㊞  

 

議事録作成者      局長代理               ㊞  
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令和 7 年度  第２５回農業委員会総会議事録  

 

議事日程「諸般の報告」  

５  報  告  

報告第８０号  農地形質変更届の専決処分について   

報告第８１号  農地法第１８条第６項の規定による合意解約通知の専決処

分について  

報告第８２号  非農地証明発行の専決処分について  

 

６  議  事  

議案第２７３号  農地法第４条の規定による農地等の転用許可申請承認に  

ついて（知事処分）  

議案第２７４号  農地法第５条の規定による農地等の所有権移転・売許可申  

請承認について（知事処分）  

議案第２７５号  農地法第５条の規定による農地等の使用貸借権設定許可  

申請承認について（知事処分）  

議案第２７６号  非農地証明願承認について  

議案第２７７号  農地法第３条許可指令書の取消し願いの承認について  

議案第２７８号  農地法第３条の規定による農地等の所有権移転・売許可申  

請承認について  

議案第２７９号  農地法第３条の規定による農地等の所有権移転・贈許可申  

請承認について  

議案第２８０号  農用地利用集積計画案（農地中間管理権設定）の意見決定  

について  

議案第２８１号  公益社団法人薩󠄀摩川内市農業公社の理事の推薦について  

 

７  その他  

⑴  ５月総会の日程について  

⑵  その他  
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【開始１３：００】  

 

議   長   ただ今から、第２５回薩󠄀摩川内市農業委員会総会を開催いたし

ます。  

局長に委員の出席状況を報告させます。  

 

局   長     委員の出席状況について、報告いたします。  

定数１９名、現在員数１９名、出席委員１９名、全員出席です。  

なお、本日出席の農地利用最適化推進委員は１７名です。  

欠席委員は３名で、２９番：中川委員、３３番：永吉委員、３

７番：豊田委員であり、欠席届が提出されております。  

以上で報告を終わります。  

 

議   長    お聞きのとおり、本会は農業委員等に関する法律第２７条第３

項の規定により、出席委員は過半数に達しているため有効に成立

いたしました。それでは本日の総会を、会次第により進めて参り

ます。  

まず、主要事務処理経過報告について、事務局の説明をお願い

します。  

 

西  代理     主要事務処理経過報告について説明いたします。  

総会資料をお開きください。  

４月１日に辞令交付式が農業委員会執務室で開催され、会長

が出席されております。  

３日に薩󠄀摩川内アグリセンター開所式が東郷町の薩󠄀摩川内ア

グリセンターで開催され、会長、下茂会長代理、小園会長代理

が出席しております。  

９日と１０日が定例の現地調査です。  

１０日に定例常設審議委員会がマリンパレスかごしまで開催

され、会長、事務局職員が出席しております。  

１５日に第２４回運営委員会が本庁舎４０１会議室で開催され、

会長、運営委員、事務局職員が出席しております  

２５日に第２５回農業委員会総会が SSプラザせんだいで開催し

ております。  

参考に、今月２８日が５月申請分の締切日となっております。 

以上、説明を終わります。  

 

議   長     以上、主要事務処理経過報告がございましたが、何か御質  

疑ございませんか。  
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委   員           （なしの声あり）  

 

議   長   「なし」ということですので、主要事務処理経過報告を終り

ます。  

次は、議事録署名者の選任ですが、こちらの方で指名して

よろしいでしょうか。  

 

委   員            （はいの声あり）   

 

議     長     ご異議ございませんので、     

１１番：乙須  紀文（おとす  のりふみ）委員  

１２番：有馬  康夫（ありま  やすお）委員にお願いいたし

ます。  

それでは、早速、会次第５の報告に入らせていただきます。  

初めに、報告第８０号「農地形質変更届の専決処分につい

て」を議題とします。  

事務局の内容説明をお願いします。  

 

西  代理        報告第８０号を説明いたします。資料は２ページをご覧くだ

さい。  

位置図、調査表は備考欄をご参照ください。  

今月の申請は、受理番号１番から２番の２件です。登記地目  

田２筆  1,975 ㎡の届出がありました。  

内容といたしましては、いずれも、盛土し、畑として、農地

有効利用を図るための届出です。  

従いまして、現地調査の結果、被害防除計画に妥当性がある

と認められることから、薩󠄀摩川内市農業委員会  農地の形質変

更に伴う周辺農地等への被害防止対策実施要領３の規定によ

り、処理いたしましたので報告いたします。  

以上で、報告第８０号に係る説明を終わります。  

 

議   長   ただ今、事務局より報告第８０号の説明が終わりました。こ

れにつきまして、御質疑、御意見はございませんか。  

 

委員・推進委員       （なしの声あり）  

 

議   長   質疑がありませんので、報告第８０号を終ります。  

次に、報告第８１号「農地法第１８条第６項の規定による合  
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意解約通知について」を議題とします。  

事務局の内容説明をお願いします。  

 

西  代理    報告第８１号を説明いたします。資料は３ページから６ペー

ジをご覧ください。  

今月の合意解約は受理番号１番から１８番までの１８件で、

登記地目  田８筆 15,170 ㎡、畑１９筆 18,581.45 ㎡、その他２

筆 2,217 ㎡、合計２９筆  35,968.45 ㎡の合意解約通知がありま

した。  

このうち、農地流動化促進事業補助金の返納は、受理番号１

番の１件です。  

なお、この受理番号１件につきましては、借り手が異なりま

すので返納となります。  

本日、中間管理事業の中間管理権設定のところで議案として、

後ほど出て参ります。薩󠄀摩川内市農業委員会規則第５条第１項

第３号の規定に基づき、処理いたしましたので報告いたします。 

以上で、報告第８１号に係る説明を終ります。  

 

議   長   ただ今、事務局より報告第８１号の説明が終わりました。これ

につきまして、何か御質疑、御意見はございませんか。  

 

委員・推進委員       （なしの声あり）  

 

議   長     質疑がありませんので、報告第８１号を終ります。  

次は、報告第８２号「非農地証明発行の専決処分について」を

議題とします。  

事務局の内容説明をお願いします。  

 

西  代理   報告第８２号を説明いたします。資料は７ページから８ページ

をご覧ください。  

今月の証明発行願いは、受理番号１番から８番までの８件で、

登記地目  田６筆 5,236 ㎡、畑２筆 791 ㎡、合計８筆 6,027 ㎡の

証明発行願が提出されました。  

非農地の議決内容につきましては、備考欄の議決日、議決番号

をそれぞれご参照ください。  

何れも農地法第２条第１項に規定する農地では無いことを証

明する非農地判断議決済みであり、申請には妥当性があると認め

られることから、薩󠄀摩川内市農業委員会非農地証明書の発行基準

５の規定により処理いたしましたので報告いたします。  
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以上で、報告第８２号に係る説明を終ります。  

 

議   長   ただ今、事務局より報告第８２号の説明が終わりました。これ

につきまして、御質疑、御意見はございませんか。  

 

委員・推進委員       （なしの声あり）  

 

議   長    質疑がありませんので、報告第８２号を終ります。  

次に、議案第２７３号「農地法第４条の規定による農地等の転

用許可申請承認について」を議題といたします。  

 

長沼Ｇ長   議案第２７３号を説明いたします。資料は、９ページをご覧く

ださい。  

内容といたしましては、自身の所有する土地に駐車場７台を整

備する転用申請です。  

また、平成９年に施工済であり、始末書が添付されています。  

以上、申請内容を転用許可法令一般基準、各項による書類審査

及び現地調査を行い提案いたしました。  

以上で議案第２７３号に係る説明を終わります。  

 

議   長   ただ今、事務局の説明が終りました。ここで、事前に申請地の

現地調査を行っていますので、調査員の報告をお願いします。  

 

有馬委員   １２番、有馬が、１番を報告します。  

４月１０日、田中推進委員と事務局  長沼・松下職員と現地調

査を実施しましたので、報告します。  

位置図３ページ、調査表３ページをご覧ください。  

申請地の現況は、駐車場で整備され、施工済のため、始末書が添

付されております。  

駐車場の目的での申請です。  

         申請書に添付してあります被害防除計画書には妥当性があり、現  

地調査の内容は、調査票に記載してあるとおりです。  

          以上のことから、申請は、農地法関係法令には抵触せず許可相

当と判断しました。  

以上です。  

 

議   長    ただ今、調査員の報告が終りました。  

質疑に入ります。御質疑ございませんか。  
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委員・推進委員      （なしの声あり）  

 

議   長    ないようですので、採決いたします。  

まず、議案第２７３号については、原案のとおり承認すること

に賛成の方の挙手を求めます。  

 

全  委  員          （挙  手）  

 

議   長   賛成全員であります。議案第２７３号は、原案のとおり承認さ

れましたので、意見を付して、鹿児島県知事に書類を進達するこ

とに決定いたします。  

次に、議案第２７４号「農地法第５条の規定による農地等の所

有権移転・売許可申請承認について」を議題といたします。  

事務局の内容説明をお願いします。  

 

長沼Ｇ長   議案第２７４号を説明いたします。資料は１０ページから１２

ページをご覧ください。農地判定の根拠及び位置図・調査表につ

きましては、備考欄をご参照ください。  

今月の申請は、受理番号１番から６番までの６件で、登記地目  

田１筆３２４㎡、畑１０筆２，５１２㎡、合計１１筆２，８３６

㎡の申請がありました。内容を説明いたします  

１番・３番・４番・６番は一般住宅での申請です。  

３番は、仮換地実測２４５．５７㎡。  

４番は、仮換地実測１２２．５２㎡で８８８番３  宅地  仮換

地実測１４８．６０㎡と一体利用で、仮換地実測総面積は、  

２７１．１２㎡となります。  

６番は、３１１番  宅地  ８６．５８㎡と一体利用で総面積  

３１１．５８㎡。  

２番は資材置場、５番は、資材置場・駐車場２６台での申請で

す。  

どちらも事業拡大に伴い、既存の資材置場等が不足するため、

新たに設ける必要があるため、申請されるものです。  

以上６件、申請内容を転用許可法令一般基準、各項による書類

審査及び現地調査を行い提案いたしました。  

以上で議案第２７４号の説明を終わります。  

 

議   長       ただ今、事務局の説明が終りました。ここで、事前に申請地

の現地調査を行っていますので、調査員の報告をお願いします。 

       



8 

 

有馬委員   １２番、有馬が、１番を報告します。  

調査日・調査員は先ほどのとおりです。  

位置図４ページ、調査表４ページをご覧ください。  

            申請地の現況は、畑で保全管理されていました。一般住宅の  

目的での申請です。    

              申請書に添付してあります被害防除計画書には妥当性があり、

現地調査の内容は、調査票に記載してあるとおりです。  

             以上のことから、申請は、農地法関係法令には抵触せず許可

相当と判断しました。  

以上です。  

 

永留委員   １３番、永留が２番から４番までを続けて報告します。  

４月１０日、竹田推進委員と事務局  梶原・小川職員と現地調

査を実施しましたので、報告します。  

まず、２番について、位置図５ページ、調査表５ページをご

覧ください。  

            申請地の現況は、畑で耕作されていませんが、管理されてい

ました。資材置場の目的での申請です。  

次に、３番は、位置図６ページ、調査表６ページ、申請地の

現況は、土地区画整理事業の内の田で耕作されていませんが、

管理されていました。一般住宅の目的での申請です。  

次に、４番は、位置図７ページ、調査表７ページをご覧くだ

さい。  

申請地の現況は、土地区画整理事業の内の畑で耕作されていま

せんが、管理されていました。一般住宅の目的での申請です。  

            いずれも、申請書に添付してあります被害防除計画書には妥当

性があり、現地調査の内容は、調査票に記載してあるとおりです。 

           以上のことから、申請は、農地法関係法令には抵触せず許可相

当と判断しました。以上です。  

 

有馬委員    １２番、有馬が、５番及び６番を報告します。  

調査日・調査員は先ほどのとおりです。  

まず、５番について位置図８ページ、調査表８ページをご覧く

ださい。  

申請地の現況は、畑で耕作されていませんでした。資材置場及

び駐車場の目的での申請です。  

次に、６番について位置図９ページ、調査表９ページをご覧く

ださい。  
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申請地の現況は、畑で耕作されていませんでした。一般住宅の

目的での申請です。  

いずれも申請書に添付してあります被害防除計画書には妥当

性があり、現地調査の内容は、調査票に記載してあるとおりです。     

以上のことから、申請は、農地法関係法令には抵触せず許可相

当と判断しました。以上です。  

 

議   長    ただ今、調査員の報告が終りました。  

質疑に入ります。御質疑ございませんか。  

 

委員・推進委員      （なしの声あり）  

 

議   長    ないようですので、採決いたします。  

まず、議案第２７４号については、原案のとおり承認するこ

とに賛成の方の挙手を求めます。  

 

全  委  員          （挙  手）  

 

議   長   賛成全員であります。議案第２７４号は、原案のとおり承認さ

れましたので、意見を付して、鹿児島県知事に書類を進達するこ

とに決定いたします。  

       次に、議案第２７５号「農地法第５条の規定による農地等の使

用貸借権設定許可申請承認について」を審議いたします。  

事務局の内容説明をお願いします。  

 

長沼Ｇ長    議案第２７５号を説明いたします。  

資料は、１３ページをご覧ください。農地判定の根拠及び位置

図・調査表につきましては、備考欄をご参照ください。  

７番ですが、父から申請地を借り受けて、「ふれあいサロン」

の事業実施に伴い、店舗・駐車場４台を整備するため申請される

ものです。  

以上、申請内容を転用許可法令一般基準、各項による書類審査

及び現地調査を行い提案いたしました。  

以上で議案第２７５号に係る説明を終わります。  

 

議   長    ただ今、事務局の説明が終りました。ここで、事前に申請地の

現地調査を行っていますので、調査員の報告をお願いします。  

 

有馬委員    １２番、有馬が７番を報告します。  



10 

調査日・調査員は先ほどのとおりです。  

            位置図３ページ、調査表１０ページをご覧ください。申請地

の現況は、畑で耕作されていました。店舗及び駐車場の目的で

の申請です。  

            申請書に添付してあります被害防除計画書には妥当性があり、

現地調査の内容は、調査票に記載してあるとおりです。  

            以上のことから、申請は、農地法関係法令には抵触せず許可

相当と判断しました。  

以上です。  

 

議   長    ただ今、調査員の報告が終りました。  

質疑に入ります。御質疑ございませんか。  

 

委員・推進委員      （なしの声あり）  

 

議   長    ないようですので、採決いたします。  

議案第２７５号について、原案のとおり承認することに賛成

の方の挙手を求めます。  

 

全  委  員          （挙  手）  

               

議   長    賛成全員であります。  

議案第２７５号は、原案のとおり承認されましたので、意見

を付して、鹿児島県知事に書類を進達することに決定いたしま

す。  

次は、議案第２７６号「非農地証明願承認について」を議題  

とします。  

事務局の内容説明をお願いします。  

 

福永主幹    議案第２７６号を説明いたします。資料は１４ページをご覧

ください。位置図・調査表につきましては、備考欄をご参照く

ださい。  

今月の申請は、受理番号１番から３番の３件で、登記地目  田

１筆  ２８９㎡  畑３筆７５９㎡、合計４筆１ ,０４８㎡の非農

地証明願が申請されました。  

内容といたしましては、備考欄の記載の年から耕作しておら

ず、原野の状態となっているとの申請です。  

１番から３番は、備考欄に記載の年度から現況の状況となっ

ていることを確認いたしました。  
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以上で、議案第２７６号に係る説明を終ります。  

議   長    ただ今、事務局の説明が終りました。  

ここで、事前に申請地の現地調査を行っていますので、調査

員の報告をお願いします。  

 

有馬委員  １２番、有馬が１番を報告します。  

調査日・調査員は先ほどのとおりです。  

位置図１０ページ、調査表１１ページをご覧ください。  

申請地の現況は、平成１５年に相続する以前から耕作してお

らず原野の状態でした。  

本市非農地証明書の発行基準を満たし、周辺に影響のないこ

とから証明書を発行すべきと考えます。  

以上です。  

 

永留委員  １３番、永留が２番を報告します。  

調査日・調査員は先ほどのとおりです。  

２番について位置図１１ページ、調査表１２ページをご覧くだ

さい。  

申請地の現況は、法面に面した土地で雑木が繁茂し、原野の状

態でした。  

本市非農地証明書の発行基準を満たし、周辺に影響のないこと

から証明書を発行すべきと考えます。  

以上です。  

 

中島委員  ８番、中島が３番を報告します。  

４月９日、髙木推進委員と事務局  長沼・松下職員と現地調査

を実施しましたので、報告します。  

           位置図１２ページ、調査表１３ページをご覧ください。  

申請地の現況は、平成１５年に相続する以前から耕作しておら

ず、原野化しておりました。  

本市非農地証明書の発行基準を満たし、周辺に影響のないこと  

から証明書を発行すべきと考えます。  

以上です。  

 

議   長    ただ今、調査員の報告が終りました。  

質疑に入ります。御質疑ございませんか。  

 

委員・推進委員       （なし）  
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議   長    ないようですので、採決いたします。  

議案第２７６号について、原案のとおり承認することに賛成の

方の挙手を求めます。  

 

全  委  員            （挙  手）   

 

議   長    賛成全員であります。議案第２７６号については、原案どおり

許可といたします。  

議案第２７７号「農地法第３条許可申請書の取消し願いの承認

について」を議題とします。  

事務局の内容説明をお願いします。  

 

福永主幹     議案第２７７号を説明いたします。資料は１５ページをご覧

ください。今月の申請は、受理番号１番の１件で、登記地目  田

１筆９９１㎡の申請がありました。  

令和６年６月２５日開催  第１５回総会で農地法第３条の申

請で、許可で議決いたしましたが、譲渡人からの要望により、

今回許可取消し願いが提出されたものです。  

許可取消し後は、この農地を含め、周辺農地約３ｈａが開発

される計画であり、農地法第５条申請が今後提出される予定で

す。  

以上で議案第２７７号に係る説明を終わります。  

 

議   長    ただ今、事務局の説明が終りました。  

質疑に入ります。御質疑ございませんか。  

 

委員・推進委員       （なしの声あり）  

 

議   長    ないようですので、一括して採決いたします。  

議案第２７７号については、原案のとおり承認することに賛

成の方の挙手を求めます。  

 

全  委  員           （挙  手）  

 

議   長    賛成全員であります。議案第２７７号については、原案のとお

り承認されましたので、農地法第３条許可を取消しいたします。 

次は、議案第２７８号「農地法第３条の規定による農地等の所

有権移転・売許可申請承認について」を議題とします。  
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事務局の内容説明をお願いします。  

 

福永主幹    議案第２７８号を説明いたします。資料は１６ページから１７

ページをご覧ください。位置図・調査表につきましては、備考欄

をご参照ください。  

今月の申請は、受理番号１番から６番の６件で、田６筆  

５，６９８㎡、畑５筆３，５６０㎡、合計１１筆９，２５８㎡の

申請がありました。  

申請理由は、譲受人の「規模拡大及び営農開始」、譲渡人の「労

力不足」等により、それぞれ売買されるものです。  

５番は、新規就農のため、営農計画書が添付されています。  

申請内容を農地法第３条第２項各号に規定する、農地の取得要

件について審査いたしました結果、機械力・労働力・技術力に係

る全部効率要件、及び農作業従事日数、集団化、効率的且つ、総

合的な利用に係る、地域調和要件の何れにも抵触しないと認めら

れます。  

従いまして、何れの申請地も農地以外の目的で売買されるもの

ではありません。  

以上のようなことから、申請は許可要件の全てを満たしている

と判断し提案いたしました。以上で、議案第２７８号に係る説明

を終ります。  

 

議   長    ただ今、事務局の説明が終りました。ここで、申請地を事前に

現地調査を行っていますので、調査員の報告をお願いします。  

 

永留委員      １３番、永留が１番を報告します。  

調査日・調査員は先ほどのとおりです。  

           １番は、位置図１３ページと１４ページ、調査表１４ページを  

      ご覧ください。  

申請地の現況は、田と畑で耕作されていました。権利取得後

は、田は水稲を、畑はラッキョウを栽培予定です。  

規模拡大のための権利取得で、経営意欲も高く、全部効率要

件及び地域調和要件ともに問題はなく、申請が許可相当と考え

ます。以上です。  

 

有馬委員  １２番、有馬が２番を報告します。  

        調査日・調査員は先ほどのとおりです。  

位置図１５ページ、調査表１５ページをご覧ください。  

申請地の現況は、畑で耕作及び保全管理されていました。権
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利取得後は、野菜等を栽培予定です。  

規模拡大のための権利取得で、経営意欲も高く、全部効率要

件及び地域調和要件ともに問題はなく、申請が許可相当と考え

ます。以上です。  

 

木場委員  ７番、木場が３番から４番を報告いたします。  

４月９日、鬼塚委員と事務局  福永・中城職員と現地調査を

実施しましたので、報告します。  

３番ですが、位置図１６ページ、調査表１６ページをご覧く

ださい。  

申請地の現況は、田で耕作されていました。権利取得後は、

水稲を栽培予定です。  

４番ですが、位置図１６ページ、調査表１７ページをご覧く

ださい。  

申請地の現況は、田で耕作されていました。権利取得後は、

水稲を栽培予定です。  

いずれも、規模拡大のための権利取得で経営意欲も高く、全

部効率要件及び地域調和要件ともに問題はなく、申請が許可相

当と考えます。  

以上です。  

 

中島委員  ８番、中島が５番を報告いたします。  

調査日・調査員は先ほどのとおりです。  

位置図１７ページ、調査表１８ページをご覧ください。  

申請地の現況は、畑で保全管理されていました。新規営農開

始となり、営農計画書が添付されております。権利取得後は、

甘藷等を栽培予定です。  

           また、譲受人は市外在住でありますが、近々、本市に転入する

ことを確認しております。更に、両親が市内在住であり、農業に

従事します。  

権利取得者は、新規営農のための権利取得で、経営意欲も高く、

全部効率要件及び地域調和要件ともに問題はなく、申請が許可相

当と考えます。  

以上です。  

 

谷山委員  ２番、谷山が、６番を報告します。  

４月９日、西委員と事務局  長沼・松下職員と現地調査を実施し  

ましたので、報告します。  

位置図１８ページ、調査表１９ページをご覧ください。  
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申請地の現況は、畑で耕作されていました。権利取得後は、野

菜を栽培予定です。  

規模拡大のための権利取得で、経営意欲も高く、全部効率要件

及び地域調和要件ともに問題はなく、申請が許可相当と考えます。 

以上です。  

 

議   長    ただ今、調査員の報告が終りました。  

 質疑に入ります。何か御質疑ございませんか。  

 

委員・推進委員      （なしの声あり）  

 

議   長   ないようですので、一括して採決いたします。  

議案第２７８号については、原案のとおり処分決定することに  

賛成の方の挙手を求めます。  

 

全  委  員         （挙  手）   

 

議   長   賛成全員であります。議案第２７８号は、原案のとおり許可す

ることに決定いたします。  

次は、議案第２７９号「農地法第３条の規定による農地等の

所有権移転・贈許可申請承認について」を議題とします。  

事務局の内容説明をお願いします。  

 

福永主幹    議案第２７９号を説明いたします。資料は１８ページをご覧

ください。位置図・調査表につきましては備考欄をご参照くだ

さい。  

今月の申請は、受理番号７番から１１番の５件で、田２筆  

１，７６８㎡  畑４筆１，４６５㎡  合計６筆３，２３３㎡の

申請がありました。  

申請理由といたしましては、兄弟間及び知人間の贈与による

ものです。  

申請内容を農地法第３条第２項各号に規定する、農地の取得

要件について審査いたしました結果、機械力・労働力・技術力

に係る全部効率要件及び農作業従事日数、集団化、効率的かつ

総合的な利用に係る地域調和要件の何れにも抵触しないと認め

られます。  

従いまして、いずれの申請地も農地以外の目的で贈与されるも

のではありません。  

以上のようなことから、許可要件の全てを満たしていると判
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断し提案いたしました。  

以上で、議案第２７９号に係る説明を終ります。  

 

議   長    ただ今、事務局の説明が終りました。ここで、申請地を事前に

現地調査を行っていますので、調査員の報告をお願いします。  

 

有馬委員  １２番、有馬が７番及び８番を報告します。  

           調査日・調査員は先ほどのとおりです。  

まず、７番について位置図１９ページ、調査表２０ページをご覧  

ください。  

申請地の現況は、畑で保全管理されていました。権利取得後は、

果樹を栽培予定です。  

次に、８番について位置図２０ページ、調査表２１ページをご

覧ください。  

申請地の現況は、田で保全管理されていました。権利取得後は、

水稲を栽培予定です。  

いずれも規模拡大のための権利取得で、経営意欲も高く、全部

効率要件及び地域調和要件ともに問題はなく、申請が許可相当と

考えます。  

以上です。  

 

永留委員  １３番、永留が９番を報告します。  

調査日・調査員は先ほどのとおりです。  

          位置図２１ページ、調査表２２ページをご覧ください。  

           申請地の現況は、畑で耕作されていました。権利取得後は、ナ

ガネギを栽培予定です。  

規模拡大のための権利取得で、経営意欲も高く、全部効率要件

及び地域調和要件ともに問題はなく、申請が許可相当と考えます。 

以上です。  

 

新屋委員     ４番、新屋が１０番を報告します。  

４月９日、山下推進委員と事務局：福永職員、中城職員と現地

調査を実施いたしました。  

           位置図２２ページ、調査表２３ページをご覧ください。  

          申請地の現況は、田で耕作されていました。権利取得者は、  

規模拡大のための権利取得で、経営意欲も高く、全部効率要件及

び地域調和要件ともに問題はなく、申請が許可相当と考えます。 

以上です。  
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磯道委員    １７番  礒道が、１１番を報告します。  

４月１０日、廣庭推進委員と下甑支所田島職員、本人立会いの

もと、現地調査を実施いたしましたので報告いたします。  

           位置図２３ページ、調査表２４ページをご覧ください。  

          申請地の現況は、畑で耕作されていませんでしたが、機械等を入

れ管理されていました。  

権利取得者は、規模拡大のための権利取得で、経営意欲も高く、

全部効率要件及び地域調和要件ともに問題はなく、申請が許可相

当と考えます。  

以上です。  

 

議   長    ただ今、調査員の報告が終りました。  

 質疑に入ります。何か御質疑ございませんか。  

 

委員・推進委員         （なしの声あり）  

 

議   長    ないようですので、一括して採決いたします。  

議案２７９号につきまして、原案のとおり許可することに賛

成の方の挙手を求めます。  

 

全  委  員            （挙  手）  

 

議   長    賛成全員であります。  

議案２７９号につきまして、原案のとおり許可いたします。  

次は、議案第２８０号「農用地利用集積等促進計画案（農地

中間管理権設定）の意見決定について」、農業経営基盤強化促進

法第１８条第１項に基づき市長部局より提出されましたので、

当委員会の意見について審議を求めるものでございます。  

なお、農業委員会等に関する法律第３１条に「議事参与の制

限」に関する議案は、受理番号１５番、５７番から６０番です。 

まず、議事参与を除く案件について審議いたします。  

事務局の内容説明をお願いします。  

 

梶原主幹   議案第２３４号を説明いたします。資料は１９ページから３

０ページをご覧ください。  

今月の申請は、田１００，４３０㎡、畑４５，０１０㎡、合

計１４６，４４０㎡の申請がありました。  

中間管理権設定６０件中、認定農業者等に係る分は３８件です。 
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議事参与案件を除く案件について説明いたします。  

議事参与案件を除く受理番号１番から５６番については、申

請内容を農地中間管理事業の推進に関する法律第１８条第５項

各号の規定に基づき農用地利用の配分計画を審査いたしました

結果、申請は許可要件の全てを満たしていると判断し提案いた

しました。  

以上で、説明を終ります。  

 

議   長    ただ今、事務局の説明が終りました。  

質疑に入ります。何か御質疑ございませんか。  

 

委員・推進委員        （なしの声あり）  

 

議   長    ないようですので、一括して採決いたします。  

原案のとおり意見決定することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

全  委  員           （挙  手）  

 

議   長    賛成全員であります。議案第２８０号受理番号１番から１４

番、１６番から５６番につきまして、原案のとおり意見決定され

ました。  

次に、議案第２８０号、受理番号１５番に係る議事参与案件

について審議に入ります。  

牧田委員は農業委員会等に関する法律第３１条「議事参与の制

限」を受けますので、退席をお願いします。  

 

牧田委員           （退席・退室）  

  

議   長     議案第２８０号、受理番号１５番につきまして、事務局の内

容説明をお願いします。  

 

梶原主幹     農業委員会等に関する法律第３１条「議事参与の制限」を受

ける議案第２８０号受理番号１５番に係る利用権の設定を受け

る者が、当委員会農業委員の牧田委員ですので、内容説明いた

します。資料は２２ページをご覧ください。  

申請内容を農地中間管理事業の推進に関する法律第１８条第

５項各号の規定に基づき農用地利用の配分計画を審査いたしま

した結果、申請は許可要件の全てを満たしていると判断し提案

いたしました。  
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以上で、説明を終ります。  

 

議   長    ただ今、事務局の説明が終りました。  

質疑に入ります。御質疑ございませんか。  

 

委員・推進委員          （なしの声あり）  

 

議   長    ないようですので、採決いたします。  

議案第２８０号受理番号１５番に係る議事参与案件は、原案

のとおり意見決定することに賛成の方の挙手を求めます。  

 

全  委  員           （挙  手）  

 

議   長   賛成全員であります。議案第２８０号受理番号１５番に係る議

事参与案件は原案のとおり意見決定いたします。  

牧田委員の入室をお願いします。  

 

牧田委員           （入室・着席）  

 

議   長    次に、議案第２８０号、受理番号５７番から６０番に係る議事

参与案件について審議に入ります。  

有馬委員は農業委員会等に関する法律第３１条「議事参与の制

限」を受けますので、退席をお願いします。  

 

有馬委員           （退席・退室）  

  

議   長    議案第２８０号、受理番号５７番から６０番につきまして、事

務局の内容説明をお願いします。  

 

梶原主幹   農業委員会等に関する法律第３１条「議事参与の制限」を受け

る議案第２８０号受理番号５７番から６０番に係る利用権の設

定を受ける者が、当委員会農業委員の有馬委員ですので、内容説

明いたします。資料は２９ページ下段から３０ページをご覧くだ

さい。  

申請内容を農地中間管理事業の推進に関する法律第１８条第

５項各号の規定に基づき農用地利用の配分計画を審査いたしま

した結果、申請は許可要件の全てを満たしていると判断し提案い

たしました。  

以上で、説明を終ります。  
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議   長    ただ今、事務局の説明が終りました。  

質疑に入ります。御質疑ございませんか。  

 

委員・推進委員          （なしの声あり）  

 

議   長    ないようですので、採決いたします。  

議案第２８０号受理番号５７番から６０番に係る議事参与案

件は、原案のとおり意見決定することに賛成の方の挙手を求め

ます。  

 

全  委  員           （挙  手）  

 

議   長     賛成全員であります。議案第２８０号受理番号５７番から  

６０番に係る議事参与案件は原案のとおり意見決定いたします。 

有馬委員の入室をお願いします。  

 

有馬委員           （入室・着席）  

 

議   長     それでは、議案第２８０号「農用地利用集積等促進計画案（農

地中間管理権設定）の意見決定について」は、原案のとおり意見

決定されましたので薩󠄀摩川内市長へ許可意見を付して書類送達

することといたします。  

次は、議案第２８１号「公益社団法人薩󠄀摩川内市農業公社の理

事の推薦について」を議題とします。  

事務局の説明をお願いします。  

 

局     長    議案第２８１号「公益社団法人薩󠄀摩川内市農業公社の理事の推

薦について」を説明いたします。資料は、３１・３２ページ議案

と、３３ページの公益社団法人薩󠄀摩川内市農業公社からの依頼分

（写）になります。  

       はじめに３１ページ中程の提案理由の欄をご覧ください。  

      提案理由でございますが、公益社団法人薩󠄀摩川内市農業公社理事

の任期満了に伴い、同農業公社定款第２７条の規定により、新た

に候補者を１名推薦する必要があります。  

これが本案提出の理由です。  

       ここで、３２ページ議案下段の表の任期の欄をご覧ください。

委員の任期は令和９年６月総会までの２年間となっておりますが、

現在の農業委員さんの任期は、令和８年４月３０日までとなって

おりますので、今般推薦された委員さんは、令和８年４月末日で、
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一旦辞表のご提出を頂き、５月以降新しく任命された委員さんで

改めて在任期間の任期までの委員の推薦を頂くこととなります。  

      参考までに前回、令和５年６月６日から令和 7 年６月５日までの

公益社団法人薩󠄀摩川内市農業公社理事は、別府生次会長でありま

す。  

以上で議案第２８１号に係る説明を終ります。  

 

議   長    ただ今、事務局の説明が終りました。  

        この案件については、運営委員会で協議しておりますので、そ

の協議内容について報告してください。  

 

木場委員    ４月１５日開催の運営委員会において、別府生次  会長を推薦

することが協議されましたので、報告いたします。  

 

議   長     ただ今、別府  生次  委員を推薦するという運営委員会の協議

結果報告がありましたが、ご意見等はございませんか。  

 

委   員                  （なしの声あり）  

 

議   長    なしということですので、別府  生次  委員を公益社団法人薩󠄀

摩川内市農業公社の理事として推薦するということで賛成の方

の挙手を求めます。  

 

全  委  員                  （挙  手）  

 

議   長    賛成全員であります。議案第２８１号「公益社団法人薩󠄀摩川内

市農業公社の理事の推薦について」は、別府  生次  委員を公益

社団法人薩󠄀摩川内市農業公社の理事として推薦することに決定い

たします。  

 

             以上で、本日の議案審議は全て終了いたしました。  

 

木下委員   すみません。１０番  木下です。  

議案第２８０号、２２ページです。  

１７番で・・・・・・・・・・とありますよね。１７番から１９  

番ですね。  

こ れ は 人 の 名 前 が 入 っ て い る の で す が 、 こ こ に 、 代 表 取 締

役・・・・・さんという言葉が抜けているのではないかなと私は

思っています。  
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番号が１７、１８、１９ですね。  

そこのところはどうでしょうか。  

その場で質問をすれば良かったのですが、進行がスムーズでタ

イミングを逃してしまいました。  

申し訳ございません。  

 

梶原主幹    木下委員の質問にお答えします。  

同じ２１ページの７番を見ていただくと、・・・・の方も代表

取締役は入れておりません。法人の場合は、一応お名前だけを記

載させていただいております。  

代表取締役は記載させていただいておりません。  

ここ最近は。必要であれば、代表取締役までも記載しますが、

そこら辺を省略しておりました。・・さんのほうも同じような状

況でございます。  

以上です。  

 

議   長     よろしいですか。  

 

木下委員        報告第８１号、５ページの１１番で、・・・さんの代表取締

役から借受人だったものですから、１７，１８，１９でないの

はちょっとおかしいと思って聞いたところですが、了解しまし

た。  

 

議   長     よろしいですか。  

 

木下委員     はい。  

 

議   長      次は、会次第７のその他に入ります。  

⑴  ５月の申請等現地調査及び総会の日程について事務局の説  

明をお願いします。  

 

西  代理    ５月行事予定（案）について説明いたします。お手元に配付

しております行事予定（案）をご覧ください。  

まず、現地調査ですが、１２日（月）が本土川内地域、９日

（金）が本土４支所の予定です。調査員は記載のとおりです。  

また、議案提出状況により調査コース、時間等の調整を事務

局で行い連絡いたします。甑地域におかれましても、同様に調

整をお願いいたします。  

川内地域については、申請が多い場合は３班体制で、本庁・
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支所のいずれも午前中までは終了の形をとります。  

川内地域は、午前８時３０分までに農業委員会事務局にご集

合ください。  

次に、支所班は、各支所で集合解散とし、いずれも午前中ま

でには終了予定です。  

それから、下段に記載の５月総会は５月２７日（火）午後１

時から、ＳＳプラザ川内の３階第３０１から第３０３会議室を

予定しています。  

また、裏面は５月から７月の行事予定を記載してあります。  

５月２８日から２９日ですが、全国農業委員会会長大会が東

京都で開催され会長・局長が出席されます。  

次に７月の行事予定です。  

７月１６日に農業者年金利用状況調査説明会を計画してござ

います。こちらは毎年、年に一回農業者年金の加入推進会議、    

７月頃から利用状況調査が薩󠄀摩川内市の調査が始まります。  

それに関連して、ＳＳプラザの方で研修会を実施いたします

ので、誠に申し訳ありませんが、日程調整方よろしくお願いし

たいと思います。  

以上で説明は終わります。  

 

議   長    ただ今、事務局の説明が終りましたが、この件について  

ご質問、ご意見等はございませんか。  

 

西  代理    すみません。７月１６日の日ですが、午後１時からこちらの方

で総会と同じ時間です。ここＳＳプラザの会議室です。  

初めに農業者年金を１時間、その後、利用状況調査の説明会を

1 時間という形で計画してあります。  

農業者年金につきましては農業会議から、坂口主幹をお招きし

てございます。  

１６日には御都合を調整していただきまして、御出席をよろし

くお願いします。  

 

議   長    ただ今、事務局の説明が終りましたが、この件について  

ご質問、ご意見等はございませんか。  

 

委員・推進委員      （なしの声あり）  

 

議   長   そのほかに、事務局から何かございませんか。  
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長沼Ｇ長     【資料３】農地法第５条許可条件違反に係る是正指導につい  

て  説明いたします。  

         当日配布の資料３をご準備ください。  

   令和７年３月２５日開催の第２５回総会で、議案第２６１号  

  番号２０３号で・・・・・・・から特定建築条件付売買予定地

（２棟）の目的で申請され、先に２件の農地転用許可を受けて

いましたが、事業が計画どおりに実施されておらず、遅延理由

書が添付されており、審議の結果、許可相当で意見決定された

案件になります。  

県農村振興課は、令和７年４月１５日に許可しましたが、資

料３にある文書にて、指導をしました。  

今後は、①提出された遅延理由書のスケジュールのとおり速

やかに完成させること、②遅延理由書のスケジュールどおりに

完成しないなど、許可条件に違反している場合は、新たな申請

は、事業計画の確実性がないと判断され、許可しないこととな

ります。  

事務局においても、進捗状況を確認し県と情報共有を行いな

がら、是正指導していきます。  

以上で説明を終わります。  

 

議   長     ただ今、事務局の説明が終りましたが、この件について、ご  

質問、ご意見等はございませんか。  

 

委員・推進委員      （なしの声あり）  

 

西  代理    今、御手元のほうに鹿児島県の原子力防災アプリのパンフレッ

トをお配りしております。  

こちらの方を見ていただきたいと思います。  

これについては、防災安全課のほうから推進してくださいとい

うことでお願いがございました。  

ここに、ＱＲコードがあります。  

スマホお持ちの方はこちらのＱＲコードを読み込んでいただ

ければ、このアプリを入れ込むことができます。  

内容としては、原子力の放射線量が瞬時に表示されるようにな

っております。  

実際、原子力災害が発生したときに、今現在の薩󠄀摩川内市の放

射線量が瞬時に表示されるということと、避難経路が即時に防災

アプリに出てきます。  

原子力防災に限ってのアプリになってございます。  
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大雨とか台風の情報は入っておりませんが、実際に、原子力災

害が発生したときは、とても役立つアプリとなってございますの

で、是非スマホをお持ちの方は、スマホの方に原子力アプリをダ

ウンロードして、御活用いただきたいと思います。  

以上、終わります。  

 

議   長    ただ今、事務局の説明が終りましたが、この件について  

ご質問、ご意見等はございませんか。  

 

委員・推進委員      （なしの声あり）  

 

議   長   他に何かございませんか。  

 

永留委員    配付しております、川薩󠄀地区農業青年クラブというチラシがあ  

りますが、青年クラブという会があり、私が今、川薩󠄀地区の副会  

長をしております。  

メンバーがだんだんと少なくなってくるため、誰かいないか

ということで案内をさせていただきます。  

全国規模の青年クラブなので、全国の同じような年代の人た

ちと知り合うこともできて、また、先進地の農場とか、先輩農

家さんのところに行って勉強をしたり、同じメンバー、クラブ

員同士の交流を深めたりして仲間を作っていく会だと思って

いますので、１番は飲みニケーションが楽しいです。  

皆さんの近くに若手農家さんがいらっしゃれば、こういうの

があるよっていうので案内していただければ、どんどんメンバ

ーを増やしていきたいと思っていますので、また周知の方をよ

ろしくお願いします。  

大体おおむね４０代前半と言われているのですけど、中には

５０代の方も県内にいらっしゃるっていう話があったので、こ

れ、一応県の方が主体となっています。  

この中に先輩方もいらっしゃるので、是非ご案内をしてくだ

さい。お願いします。  

 

議   長   皆様、青年クラブの件、よろしくお願いします。  

それでは、全体的に何かございませんか。  

 

委員・推進委員      （なしの声あり）  

 

議   長   これをもちまして第２５回薩󠄀摩川内市農業委員会総会を閉会
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いたします。  

 

       

   「閉  会」       【終了  １４：３０  】  

 


